



Světový lídr v moderním a udržitelném stavebnictví

Další rekordní výsledky za 1. pol. 2023 výhled do konce roku

- Rekordní marže ve výši 11,3 % a rekordní provozní výnosy ve výši 2 813 milionů eur navzdory obtížným podmínkám.
- Výrazný růst provozních výnosů v Severní Americe, Asii a rozvojových zemích, ty představují více než 60 % příjmů skupiny
- Výrazný nárůst volných peněžních prostředků o 30 % na 2 192 milionů eur.
- Dvouciferná provozní marže očekávaná za celý rok 2023 již třetí rok po sobě, což je důkazem odolnosti Skupiny Saint-Gobain

Benoit Bazin, CEO Skupiny Saint-Gobain, uvedl:

„V obtížném makroekonomickém prostředí Skupina opět prokázala účinnost své strategie "Grow & Impact" a odolnost svého decentralizovaného provozního modelu. Díky agilitě, podnikatelskému duchu a odhodlání našich týmů jsme v první polovině roku 2023 opět dosáhli rekordních zisků, marží a přidané hodnoty. Naše regionální organizace na úrovni jednotlivých zemí umožnila skupině dosahovat lepších výsledků, a to jednak díky proaktivnímu přístupu k zákazníkům přímo v terénu, ale také díky selektivním investicím do růstových oblastí, včetně investic do dodatečných výrobních kapacit a díky akvizicím, jako je nákup společnosti Building Products of Canada.

Více než 60 % našich zisků je nyní generováno v Severní Americe, Asii a rozvojových zemích, kde se trendy zlepšují a výhled růstu je podpořen demografickým vývojem a rychlou urbanizací. V západní Evropě podle očekávání vykazují rekonstrukce, což je náš největší trh, i nadále dobrou odolnost díky stimulačním opatřením a předpisům zaměřeným na urychlení cesty k uhlíkové neutralitě; strukturální poptávka po nové výstavbě roste, i když na tento sektor mají dočasný dopad dodatečné náklady na financování.

I přes to, že z krátkodobého pohledu došlo k mírnému zpomalení na některých trzích, dosáhne společnost Saint-Gobain v roce 2023 již třetí rok po sobě dvouciferné provozní marže. Jsem přesvědčen, že ve střednědobém výhledu a díky nové organizaci Skupiny jsme na trajektorii udržitelného ziskového růstu.“

Provozní výkonnost skupiny

První pololetí roku 2023 opět prokázalo odolnost Skupiny, která realizovala rekordní provozní marži ve výši 11,3 %.

Like-for-like tržby vzrostly oproti prvnímu pololetí roku 2022 o 1,6 %, a to díky Divizi HPS (vysoce výkonná řešení), asijsko-pacifickému regionu a oživení trhů v Severní Americe. V prostředí, které zůstává inflační, Skupina nadále efektivně obsluhuje a podporuje své zákazníky a zároveň dobře řídí náklady na energie a suroviny. Ceny v daném období vzrostly o 7,9 % (v prvním čtvrtletí o 10,2 % a ve druhém o 5,9 %, což odráží postupnou cenovou stabilitu) díky zvýšení provedenému v loňském roce a některým dodatečným opatřením přijatých na úrovni jednotlivých zemí, což celkově vytváří pozitivní cenové rozpětí.

Podle očekávání se v prvním pololetí snížil objem produkce, a to o 6,3 % (o 7,0 % ve druhém čtvrtletí včetně negativního vlivu pracovních dnů ve výši přibližně 2 %), přičemž mírné zpomalení na trzích odráželo kontrastní situaci: výrazný pokles v nové výstavbě, ale celkově dobrou odolnost v oblasti rekonstrukcí. **Na trzích v jednotlivých zemích přijímá Skupina proaktivní obchodní a výrobní opatření nezbytná k tomu, aby i nadále byl její výkon nad průměrem trhu své a udržovala si tak vynikající provozní výkonnost.** Generální ředitelé jednotlivých zemí provádějí akční plány, aby se přizpůsobili aktuálnímu prostředí a v reálném čase optimalizovali své výsledky: obchodní efektivita, být nad průměrem trhu, a optimalizovat náklady tam, kde je to nutné (optimalizace výrobních kapacit, fixních a variabilních nákladů a diskrečních výdajů).

Celkové reportované tržby se snížily o **2,1 %** na **25 miliard eur**, přičemž negativní měnový dopad činil 1,4 %. Vliv struktury skupiny snížil tržby o 2,3 % a je důsledkem **pokračující optimalizace portfolia Skupiny**, a to jak z hlediska odprodeje některých aktivit - především v oblasti distribuce (Velká Británie, Polsko a Dánsko), aktivit v oblasti zpracování skla, krystalů a detektorů a keramiky pro ocelářský průmysl -, tak z hlediska akvizic, především v oblasti stavební chemie (**GCP Applied Technologies "GCP"**, Impac v Mexiku, Matchem v Brazílii a Best Crete v Malajsii), výrobků pro exteriér (**Kaycan** v Severní Americe) a izolací (U.P. Twiga v Indii). **Integrace těchto nedávných akvizic probíhá velmi dobře.**

Provozní výnosy dosáhly v prvním pololetí roku 2023 nového rekordu ve výši 2 813 milionů eur, což představuje nárůst o 2,1 % při konstantních směnných kurzech oproti prvnímu pololetí roku 2022.

Provozní marže Skupiny dosáhla v prvním pololetí 2023 dalšího rekordu ve výši 11,3 % oproti 11,0 % v prvním pololetí 2022, a to zejména díky realizaci aktivit stanovených v plánu "**Grow & Impact**": optimalizovat obchodní profil (třetina prodejů se obměnila od roku 2018), zvýšit tlak na ceny (řešení s vysokou přidanou hodnotou poskytovaná našim zákazníkům a neustálý důraz na cenové rozpětí) a různá proaktivní opatření na lokálních trzích.

Kompletní tiskovou zprávu a další detailní informace ke konsolidovaným finančním výsledkům Skupiny Saint-Gobain za první pololetí roku 2023 naleznete zde:

www.saint-gobain.com/en/press/press-releases

Kontakty pro analytiky a investory

Vivien Dardel: +33 1 88 54 29 77
 Floriana Michalowska: +33 1 88 54 19 09
 Alix Sicaud: +33 1 88 54 38 70

Kontakty pro média

Jakub Benda: +420 724 738 135
 Patricia Marie: +33 1 88 54 26 83
 Laure Bencheikh: +33 1 88 54 26 38